

11月起,江苏将开展“人口小普查”

省统计局介绍,调查将采取住户自主填报与入户登记相结合的方式

最近CPI挺低的,为何水果还那么贵?学区房越涨越高,有什么办法抑制房价上涨吗?昨天,江苏省统计局局长夏心旻作客“中国江苏”在线访谈,针对与公众息息相关的民生指标回答了网友提问。夏心旻介绍,每逢5的年份要进行“人口小普查”,而从今年11月1日起,江苏就要开展1%人口抽样调查了,这项调查可以让国家及时掌握人口发展变化情况,对于推动解决民生问题,促进民生改善发挥重要作用。 现代快报记者 张瑜

网友提问

学区房涨得太快,咋遏制?

据了解,这次省统计局局长作客“中国江苏”在线访谈,也是今年“统计开放日”系列活动的重要组成部分。

网友“小鱼儿”特别关心房价的问题,“南京的房价越来越贵,尤其是学区房,贵得离谱,没有办法遏制学区房涨价过快吗?”江苏省统计局副局长、新闻发言人刘兴远回复说,今年以来,国家相关部门出台了一系列房地产新政,推动了部分城市房价上涨,南京属于房价上涨地区之一。刘兴远说,相信国家会采取有效措施促进房地产市场

健康发展。

另一位网友“吃葡萄的大仙”问,最近看CPI挺低,可为何水果还那么贵呢?对此,省统计局国民经济综合统计处处长郭艳回答说,CPI与个体感受有差异,这是多种原因造成的。其中一方面是个体与总体、部分与全部的差异。“CPI是根据八大类商品价格加权计算出来的平均数,一种或几种商品价格变化了,对于总体的感受就有差异。”此外,对比时间和指标滞后也造成了差异,所以CPI数据可能与大家感受有所不同。



制图 俞晓翔

最新发布

11月起,江苏开展“人口小普查”

昨天的访谈中,夏心旻还提到了即将开展的1%全国人口抽样调查工作,他介绍说,我国获取总人口数据的方式主要有三种:全国人口普查、1%人口抽样调查和1‰人口抽样调查。其中,全国人口普查每10年开展一次,在逢0年份进行;全国1%人口抽样调查,又称“人口小普查”,通常在两次人口普查中间进行,一般为逢5的年份。“通过1%人口抽样调查的补充,可以为国家及时掌握人口发展变化情况提供较多的人口统计信息,满足国家制定人口政策和经济社会发展规划的需要。”

夏心旻介绍说,“人口小普查”一方面可以查清劳动力供给与需求情况,有助于完善就业政

策。其次,可以查清老年人口规模和健康状况,有助于完善养老保障制度。第三,可以查清人口迁移和城乡分布情况,有助于推动城乡一体化发展。

夏心旻介绍说,还有一个作用就是查清人口生育情况,有助于调整完善生育政策。从2014年起,江苏省实施单独二孩政策,年度人口变动调查数据显示,短期内不会造成出生人口大量增加,但后续影响多大,还需依据新的详细人口调查数据作进一步分析。夏心旻说,这次“人口小普查”从今年11月1日开始,调查将采取住户通过互联网自主填报,与调查员手持PDA入户登记相结合的调查方式。

股市对江苏经济影响有多大?

网友“风云”就特别关心股市的情况,询问这次A股暴跌,对江苏省的经济影响有多大。刘兴远回复说,股市受经济运行基本面、股民心理预期等因素影响,在一定时间内出现波动属正常现象。

针对前一段时间A股出现的波动,刘兴远说,国家相关部门采取了一系列稳定和发展改革市场的政策措施,这些政策措施正在产生积极效应。“目前,江苏省经济运行基本面良好,经济结构逐步优化,呈现出总体平稳、稳中有进的态势。”不过,他也表示,经济下行压力仍然较

大。

有网友提问:“为什么我的工资一直‘拖后腿’?”对此,省统计局人口就业处副处长徐国强回复说,统计上的平均工资反映统计范围总体的平均工资水平。“就某个人的工资水平来讲,绝大多数人的工资水平与总体平均水平有一定的差距。”徐国强表示,不同行业、不同地区、不同经济类型单位、不同工作岗位的工资水平存在一定差距。即使在同一单位,每个人的工资也不是完全相同的,但整个单位的平均工资只有一个。

双休日好天气继续,出去逛逛吧

快报讯(记者 刘伟伟)最近这段时间,有没有觉得秋天离我们更近了一些呢?早晚风里,已经带着明显的凉意,成了叫醒大家的“闹钟”。天气已经这么舒适,算不算“正式入秋”这件事,恐怕很多人都会不吝惦记吧。

好天气“连续剧”,这个双休日继续上演。根据最新的气象资料,这个双休日的天气总体都不错,全省都是多云的天气,北风送爽,气温在

18到28℃之间,非常适合外出。不仅如此,周边的上海、杭州等地的天气也都不错,比较适宜安排休闲度假。

这段时间应该是一年中最难穿衣的时节之一了,二八月乱穿衣,说的就是农历二月、八月这种初春、初秋时节。而现在正是农历八月。

给小伙伴们提供些参考。一般来说,如果下雨时气温低于20℃,就可以不穿单了。

不过就这周的气温,也就早晨最低温那会儿,气温跌破20℃。除非雨天,阴冷感可能会维持一整天;天气好的时候,阳光一出来气温就会回到20℃之上。

所以,如果早上上班,不妨多穿点;中午时分,穿夏季的那套问题也不大。就算早晚胳膊和腿觉得冷,也完全冻得起。所谓春捂秋冻,气温跌破15℃才告别秋冻。当然,体质弱的人,还是多穿点。



南京三日天气	
今天	多云到阴,偏东风2到3级, 18~28℃
明天	多云,18~28℃
后天	多云到阴,19~27℃

盐城中韩产业园投资说明会签约近30亿

9月18日上午,盐城经济技术开发区在国际会展中心举行中韩产业园投资说明会。会上,25个项目集中签约,协议总投资近30亿元。

今年6月1日,中韩自贸协定签署时,正式明确盐城为中韩产业园地方合作城市。这是江苏融入“一带一路”国家战略的重大突破,也是盐城承接国家战略,加快“向东出海建立新标杆、向南融合搭建新载体、向西拓展富集新资源、向北联手共创新格局”,全方位对内对外开放的最新成果。

盐城经济技术开发区面临着不可多得的发展机遇,据了解,盐城经济技术开发区拥有中韩大邱(盐城)产业园、中国沿海汽车城、盐城综合保税区、盐城未来科技城、盐城韩国社区5大功能平台,重点发展汽车、新能源汽车、“互联网+”、智能装备制造、光伏光电、跨境电商6大合作产业。

据了解,2014年,全区实现工业开票销售1180亿元,财政收入140亿元,是江苏江北第一家实现“千亿元工业开票销售、百亿元财政收入”的国家级开发区,综合实力位居江苏

129家省级以上开发区第16位。

其实,许多客商已经感受到了盐城的变化。作为与盐城经济技术开发区签约的代表,总投资3000万美元、从事智能动漫、游乐设备研发制造的香港斯当特集团总经理杨克俊感受颇深:盐城经济技术开发区不仅有优惠的投资政策,更有宜商宜业宜居的自然环境。杨克俊表示,预计5年内工厂生产厂房将达到5万平方米以上,年产值达到10亿元的规模。

盐城韩国商会会长梁仲满表示,盐城韩商会将帮助在盐城工作

生活的韩国人与盐城市政府、开发区管委会,以及中国的各个行业协会建立良好的合作关系,加快推进“两国双园”建设。

如今的盐城开发区已蓄势待发。“目前,中韩盐城产业园总体规划正式出台,市厅联席会议制度正式确立,国家和省市各项扶持政策陆续到位,盐城经济技术开发区的战略机遇和政策优势进一步凸显,发展平台更为广阔。”盐城经济技术开发区党工委书记马俊健说。

现代快报记者 陶展 姜振军 见习记者 王兰芳

这个周末 去台湾名品会淘宝

快报讯(记者 刘伟娟)不用买机票,也不用长途跋涉,这个周末,在南京就能玩转台湾。昨天,台湾名品会在南京国际博览中心开幕,并将持续至9月21日。

在4号馆的入口处,设有台湾精品馆,这里汇聚台湾各类“新奇特”。一款名叫水芙蓉的救生衣,穿上它,落水即开。看似普通的儿童塑料餐具,却是玉米制成,可以耐120度的高温。

逛名品会的同时,市民还可以现场体验一番。一款设计独特的游戏健身操,让电玩爱好者不再是宅男宅女。它通过蓝牙,可以将移动设备与健身车连接,达到一边玩游戏,一边健身的效果。

除了猎奇,此次台湾名品会还吸引了很多吃货。瑞海贡丸、牛轧糖、蚵仔煎、肠粉、焦糖布丁等小吃,还有番石榴、红肉火龙果等台湾当季水果,名品会上应有尽有。



好吃的水果应有尽有 现代快报记者 马晶晶 摄

邳州大蒜、甬优葡萄 亮相农产品展销会

快报讯(记者 吴怡)昨天上午,2015邳州名特优农产品(南京)展销会在江苏国际农业展览中心拉开帷幕。来自江苏徐州邳州市的几十家商户,带来了当地的特产,邳州大蒜、银杏、苔干……

在展销会现场,最多的就是各种大蒜,除了常见的白色蒜头,还有腌制过的黑蒜,脱水后切片用于出口的蒜片。展销会的另一个亮点,则是各种美味的葡萄,其中最受欢迎的,当属甬优葡萄。据介绍,这种葡萄果肉相对较硬,吃起来“甜过初恋”。此外,现场还有其他农产品展销,活动一直持续到明天。

2015江苏旅行商交易会 大会在苏州开幕

南京苏州杭州之间 有望实现直升机游

快报讯(记者 徐红艳)昨天上午,2015中国江苏旅行商交易会开幕。来自国内外众多涉旅企业相聚苏州,端上了一道道旅游大餐。在苏州国际博览中心入口处,一架个头稍大的白色直升机让不少人的脚步停下。据了解,这是若尔航空集团的参展陈列品。就在前两天,一条“大美太湖”的空中游航线在苏州开通。游客乘坐直升机可在太湖沿线景区实现转驳,单程票价最低降至500元。

据若尔集团主席吕勇介绍,未来,拥有独立直升机场的南京、苏州、杭州之间更有望实现直升机游,把长三角重要城市串联起来。